

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado II.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.816

Sábado 8 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

El avance de las tropas nacionales continuó ayer en el Ebro

Cerca de 400 prisioneros rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo siempre cuanta resistencia opone el enemigo, han continuado el avance, conquistando cinco nuevas posiciones y cogiendo más de cien muertos de los rojos, trescientos ochenta y dos prisioneros y mucho armamento, entre el que se cuentan quince fusiles ametralladores y unos cuatrocientos fusiles de repetición.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy, en el sector del Ebro, dos aviones rojos. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 7 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 7 DE OCTUBRE DE 1938

Noche reinaba optimismo franco en los medios italianos y británicos

Gobierno Nacional único soberano y legal de España

es el punto de vista italiano

comunican «United Press» y «Havas»

París, 8 (madrugada).—El programa español ha pasado a primer plano en las cuestiones internacionales.

Las madrugadas informan las agencias United Press y Havas que el Gobierno italiano se muestra hostil a cualquier intento de creación o modificación de una política política a propósito de la España española.

El Gobierno fascista pide que se concedidos los derechos de soberanía a la España Nacional, el mejor control en las zonas terrestres y en los puertos, el reconocimiento del Gobierno de Burgos como único soberano legal de España.

El Gobierno también demanda el Gobierno de la Gran Bretaña y de Francia sobre la retirada de los combatientes extranjeros que se encuentran en las zonas rojas.

París, 8.—Hoy es esperado el secretario general del Comité de no intervención, como es sabido, parlamentarios del Gobierno nacional acerca de algunos puntos del plan de paz.

RESULTADOS SENSACIONALES?

París, 8 (madrugada).—Ayer se celebró una conferencia del conde Ciano con el embajador de la Gran Bretaña sobre los problemas que se plantean actualmente en relación con la España española y el reconocimiento del Imperio italiano por parte de la Gran Bretaña.

Algunos periódicos creen que se producirán resultados sensacionales.

El asunto vigilado por la Policía de Negrín

Se pide ayuda para Madrid

París, 7.—De fuente fidedigna se dice que en esta capital sólo es válida la autoridad de Negrín. La situación de Indalecio Prieto es bastante incómoda, pues se encuentra vigilado por la Policía de Negrín.

La Policía está dividida. Tanto el Generalísimo como la Generalidad de Cataluña, la C. N. T. y la U. M. C. tienen en Negrín y en los comunistas. Los jefes de organizaciones sindicales han huido al extranjero o han sido muertos.

Los anarcosindicalistas se han visto obligados a salir de sus antiguos distritos y a circular por la calle, debido a la persecución de Negrín. La exhibición de sus insignias representa la sentencia de muerte cuando menos el motivo de la persecución.

Las autoridades rojas han dirigido una campaña a toda la zona pidiendo ayuda para Madrid, que se encuentra en una situación muy difícil por la falta de viveres y la falta absoluta de combustible. La proximidad del invierno obliga a hacer estos llamamientos, pues además de no haber combustible son innumerables las casas que vienen a unirse a la falta de calefacción. Este ha sido requisado para los combatientes.

La Agencia Radio anuncia un importante progreso en las negociaciones anglo-italianas

Grata sorpresa en los medios británicos por la independencia con que procede el Generalísimo

Crónica de París

LA CUESTION ESPAÑOLA

De parte nacional española, se ha declarado a propósito de los rumores sobre un arreglo del conflicto peninsular:

Será inaceptable que las potencias extranjeras traten de imponer un armisticio.

Y se añade: Limitando el conflicto a los españoles y aislando por completo la Península, sobrevendría rápidamente el final de la guerra por las armas.

EL LADO DIPLOMATICO DEL ASUNTO

La Agencia Radio cree poder anunciar que un importante progreso en lo relativo a la reglamentación de la cuestión española parece haberse realizado durante las conversaciones que el conde Ciano ha tenido en el día de ayer, viernes, con el embajador de la Gran Bretaña.

Resulta de indicaciones recogidas en los medios generalmente bien informados que está bien preparado el terreno en vista de la puesta en vigor del acuerdo italo-británico del 16 de Abril, el cual ha sido subordinado, del lado inglés, a la retirada de los combatientes italianos que se encuentran en España.

El Gobierno fascista—se agrega—habrá aceptado finalmente, en principio, la retirada de todos los voluntarios, subordinada también al reconocimiento del Imperio italiano y de ciertas seguridades respecto a la retirada de los combatientes internacionales de la zona roja.

Las dificultades que quedan por vencer residirán en el hecho de que el Gobierno británico, por consideraciones de orden parlamentario, quiere postergar el reconocimiento del Imperio italiano hasta la apertura de la Cámara de los Comunes que, como se sabe, se efectuará el 1.º de Noviembre, en tanto que Roma considera que el reconocimiento debe ser inmediato.

Como quiera que sea, el optimismo reina esta noche, tanto en los medios diplomáticos italianos como en los de la Embajada británica.

En cuanto al resultado final de las negociaciones en curso entre Londres y Roma, parece ser que el Generalísimo Franco está listo a examinar la cuestión de la retirada de voluntarios, y es de hacer notar que en los medios británicos no ha dejado de causar sorpresa el hecho de que el Caudillo se haya producido con entera libertad, sin supeditación a jefe alguno de Estado, lo que viene a destruir por completo la creencia que existía en ciertos círculos de que el Generalísimo veía influenciadas sus decisiones desde el exterior. La sorpresa no ha dejado de ser grata.

LOS REYES BELGAS LLEGARAN EL DIA 12

París, 8 (madrugada).—Invitado oficialmente para venir a París a inaugurar la estatua del Rey Alberto I de Bélgica, el actual Monarca belga llegará a París la mañana del día 12 de Octubre, acompañado de la Reina, del conde de Flandes y del primer ministro, señor Spaack.

Desde la estación, los Soberanos irán directamente al Eliseo, donde asistirán a un almuerzo que dará en su honor el Presidente de la República.



LA CONFERENCIA DE MUNICH.—Los cuatro estadistas que concluyeron el acuerdo de la paz. De izquierda a derecha: Chamberlain, Daladier, Hitler y Mussolini

ca, M. Lebrun. Al final del almuerzo, Sus Majestades se trasladarán a la Embajada belga, y en seguida, acompañados del conde de Flandes y del señor Spaack, irán a la plaza de la Concordia, donde se inaugurará el monumento erigido a la memoria del Rey Alberto I. Después de la ceremonia, el Soberano y su séquito irán a depositar una corona en la tumba del soldado desconocido.

En la Embajada belga se celebrará una recepción.

Al final de la tarde los Reyes, el primer ministro y el conde de Flandes tomarán en la estación del Norte el tren que les conducirá nuevamente a Bruselas.

EL VIAJE TRIUNFAL DEL CANCELLER HILTER POR EL TERRITORIO SUDETE

«El Führer y Canciller alemán, acompañado por el mariscal Goering, ha estado en la ciudad de Jaegersdorf, donde ha sido aclamado por muchos millares de habitantes reunidos en la plaza del Mercado. Después de esta visita, Adolfo Hitler regresó a Alemania. Durante el viaje de regreso, la comitiva iba escoltada por escuadrillas de aviones alemanes. Al paso del Canciller, los pueblos habían sido adornados con profusión, utilizándose para el adorno guirnaldas de flores y numerosas banderas de la cruz gamada. Al final de la tarde repasó la frontera el Canciller, entrando en territorio de la antigua Alemania.

El mariscal Goering irá mañana por la mañana a la ciudad de Eger y continuará su visita por todo el territorio sudete.»

La anterior información corresponde a la emisora oficial francesa que la emitió esta madrugada. Lo hacemos notar, porque hasta el momento no había radiado esa emisora una noticia tan cordial y serena cuando se ha referido a cuestiones relacionadas con el problema sudete.

CRONICA DE GUERRA

Un batallón de polacos que entró en fuego el martes está ya destrozado

Hay que destacar el sintoma del progresivo aumento de pasados a nuestras filas. Siguió el avance nacional

Frente del Ebro, 7.—Fue ayer. Una compañía de un batallón polaco se metió en terreno peligroso. Los internacionales se dieron cuenta de su situación cuando estaban ya rodeados por nuestras tropas, tratando entonces de huir, consiguiéndolo algunos, pero otros cayeron para siempre y varios fueron capturados. Estos han declarado que el batallón está mandado por polacos. El comisario político es español, y de los capitanes sólo uno es español también. En la misma proporción que los capitanes están los demás oficiales, las clases y la tropa.

El citado batallón entró en fuego el martes y ya ha quedado destrozado. Esos prisioneros han dicho también que atacan, obligados, las últimas posiciones perdidas, considerándose traidores a los que no tratan de recuperarlas. Ello se comprende porque cada posición perdida tal como se han puesto las cosas, representa un golpe decisivo para la permanencia de los rojos en la orilla derecha.

Precisamente la zona del Ebro es un frente de contornos tan delimitados y precisos que todo movimiento del enemigo queda registrado con precisión, hasta el punto de que se conocen los lugares de entrada y de salida de los convoyes de abastecimiento. Por otra parte, la misma limitación de espacio hace que las concentraciones de sus fuerzas sean fácilmente localizadas y con éxito seguro reciben el tremendo castigo de nuestras armas de largo alcance.

Otro inconveniente de extrema gravedad para las fuerzas revolucionarias es que la estrecha franja que ocupan en la margen derecha del Ebro no les permite maniobrar en grandes masas y, por lo mismo sus contingentes se ven contentados a moverse al compás que nosotros les decimos. El ritmo e iniciativa del combate lo llevan nuestras Divisiones. La guerra se hace en el lugar y tiempo por éstas señalado. La acción sistemática de nuestras escuadrillas que simultanean la observación (con bombardeos hace imposible las concentraciones que el mando enemigo mantiene en cada una de las líneas atrincheradas, y con las que pretende taponar las brechas de nuestra incontenible penetración. Por eso podemos señalar a diario la ocupación de preciadas posiciones y el crecido número de muertos y prisioneros causados en las filas rojas. Y nada puede extrañar, dado los términos en que están apuntados los episodios que ha entrado en vías de solución, no sólo por la ocupación material del terreno en litigio sino por el desgaste y definitiva deliberación del enemigo. Que ya nada resuelven las brigadas internacionales, gastadas

y extenuadas por los sangrientos choques sostenidos con nuestras unidades; que los refuerzos de tropas integrados por hombres sacados a viva fuerza de sus hogares, no por su combatividad y espíritu, para aguantar en la brecha la acometida cada día más poderosa de nuestros muchachos, nada resuelve; que el terror a los verdugos, de la segunda línea que castigan con el fusilamiento toda manifestación de debilidad o de huida, nada consigue; de ahí las muestras de alegría cuando se entregan a nuestras fuerzas los milicianos que guarnecen una posición, pues están seguros de conservar entre nosotros la vida, que los suyos no reserterían.

En las trincheras recientemente conquistadas se han encontrado cadáveres que preseñalan heridas en la parte posterior de la cabeza y en la espalda. Estas heridas acusan a unos verdugos que matan a traición a sus propios compañeros de armas.

Como sintoma hemos de registrar (Continúa en la página 2)

Crónica de Nueva York

Nueva York, 8 (madrugada).—El Gobierno norteamericano ha reaccionado inmediatamente contra las nuevas medidas antisemitas tomadas ayer por el Gran Consejo Fascista.

El secretario de Estado, Mr. Hull, ha dirigido una nota al Gobierno italiano solicitando que los israelitas americanos sean autorizados a continuar normalmente sus ocupaciones y actividades en Italia, del mismo modo que los italianos residentes en Norteamérica son respetados en las suyas.

Se restablece la normalidad en las líneas de vapores mercantes

Una demostración de que la crisis europea pasó, es que han llegado en el gran trasatlántico alemán «Europa», 1.200 ciudadanos norteamericanos.

El «Europa» ha llegado con tres días de retraso, porque cuando se disponía a zarpar de un puerto de la travesía, recibió orden de la Empresa alemana de regresar al Reich.

Se normalizan rápidamente los itinerarios marítimos. Muchos pasajeros que suspendieron salida para Europa con ocasión de los pasados días de peligro, están tomando de nuevo pasaje.

Un nuevo modelo Ford

Un nuevo modelo de auto Ford va a ser lanzado al mercado el próximo mes de Noviembre. Este modelo se denomina «Mercurio». Dispone de ocho cilindros y es más grande poderoso que los fabricados hasta ahora.

La carrocería tiene algunas variantes respecto de las conocidas en esta marca Ford.

Crónica de Berlín

Berlín, 8 (madrugada).—El Führer y Canciller continuó ayer su visita al territorio sudete. Simultáneamente con las tropas alemanas, entró Hitler en la cuarta zona ocupada el día anterior. Iba acompañado el Canciller por el mariscal Goering jefe superior de las fuerzas de Aire.

En los pueblos del recorrido tuvo que detenerse la caravana de automóviles, pues los habitantes, felices por la presencia del Führer, se apiñaban en torno al coche de éste para darle las gracias por haberles liberado. A mediodía llegó a Jaegersdorf, donde la población le tributó un grandioso recibimiento. También aquí el cambio ha sido rapidísimo. Apenas salen de su asombro estos habitantes, pues no hace todavía una semana sólo veían alambradas y material de guerra, y ayer partió hacia el interior el último soldado checo y hoy se encuentra aquí el Canciller.

Con miles de banderas se saludó al Führer y a Goering. La gente que presenciaba el paso de la comitiva desde los balcones o en la calle lloraba de emoción mientras vitoreaba al salvador del pueblo sudete. En la Plaza del Mercado dió la bienvenida a Hitler el jefe regional de los sudetes-alemanes, quien se hizo intérprete de la emoción del pueblo.

Konrad Heinlein habló a continuación y dijo que el mundo sancionó el gran crimen que se cometió al incorporar más de tres millones de alemanes, contra su voluntad, a un Estado extraño, que fueron privados de los puestos de trabajo y de la paz cotidiana, pero que no se les pudo arrancar Alemania de su corazón. Enormes ovaciones estallaron cuando Konrad Heinlein dijo que los sudetes-alemanes seguirían al Führer en los días buenos y malos y que se agruparían a su alrededor.

Con palabra emocionada habló el Canciller Hitler de la nueva solidaridad del pueblo alemán y del Ejército, ejecutor éste de tal solidaridad.

Gritos de júbilo acogieron las palabras del Führer al decir que se pudo privar de sus derechos a tres millones de alemanes, pero ochenta millones no retrocederán ya ante nadie.

Siguieron las exteriorizaciones de júbilo indescriptible durante la permanencia del Canciller en la ciudad, y fué despedido con el mismo entusias-

Todos los pueblos árabes se solidarizan con los de Palestina

mo e idénticas demostraciones de adhesión cuando salió de ella para continuar su viaje triunfal por el territorio liberado.

LA CAMPAÑA EMPRENDIDA POR EL COMUNISMO Y EL JUDAISMO

El Consejo federal suizo ha suspendido por tres meses un periódico judío órgano semioficial de la Secretaría de la Liga de las Naciones, por haber publicado un artículo en el que se insultaba groseramente a los cuatro hombres de Estado que formalizaron el acuerdo de Munich.

Otras noticias relacionadas con esa medida, señalan que el periódico de referencia dependía del exterior desde el punto de vista económico, y se publicaba para dirigir una campaña contra los Estados totalitarios.

Apenas transcurridos ocho días de firmado el acuerdo de la paz, la hora internacional creyó llegado el momento de poner en escena una campaña de Prensa contra Alemania.

Algunos periódicos suizos han recogido una manifestación de protesta de la Oficina de Prensa de la Delegación checa en Ginebra contra la delimitación de la última zona fijada por la Comisión internacional, diciendo que está en contradicción con el espíritu del Convenio de Munich, pues los alemanes han entrado en territorio completamente checo.

Los checos ensayan agitar la opinión mundial contra Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier, pero las flechas caerán sobre aquellos que las disparan.

Un periódico marxista de Copenhague se refiere a la ocupación de la quinta zona y dice que gran número de checos estarán obligados a vivir en el Reich contra su voluntad.

También algunos periódicos norteamericanos se hacen eco de la campaña de agitación. Entre ellos destaca el diario judío «New York Herald», el cual dice a grandes titulares en la primera plana que Alemania anuló el Convenio de Munich mediante amenazas de guerra y ocupó más territorio que el previsto en principio. Llega a decir que el ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, obligó a capitular a los embajadores francés e inglés mediante un nuevo ultimátum. Se trata—dice la Prensa alemana—de una grave ofensa contra el ministro alemán y contra los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña y Francia.

Se comprende que al judaísmo internacional tiene que molestarle que se vaya derrumbando la montaña de divergencias que existía entre las grandes potencias que firmaron el Convenio. Jamás fueron más pequeñas las esperanzas de las organizaciones internacionales de desencadenar una revolución. El deseo de paz triunfó contra la agitación a la guerra,

pero no se dan por vencidos los partidarios de ella: Existe la esperanza de que no podrán causar mucho daño. El combustible checo no existe ya en su antigua composición...

Trescientos sudetes puestos en libertad

A la ciudad de Eger llegó ayer un tren conduciendo trescientos sudetalemanes que el Gobierno checo había internado en Checoslovaquia como rehenes.

Periódicos yanquis frente a la campaña de agitación

Entre los periódicos de Nueva York que salen al paso de la nueva campaña de agitación a propósito de la ocupación del territorio sudete, figura «New York Times», que dice: «Es verdaderamente irresponsable lo que algunos correspondientes dicen a propósito de que Alemania pide más de lo que se le otorgó en Munich. Todo observador imparcial puede apreciar que todas las reivindicaciones alemanas quedan, al ser ejecutadas, dentro del margen del convenio firmado en Munich.»

BONNET Y EL EMBAJADOR INGLÉS CONFERENCIAN

El ministro francés de Negocios Extranjeros y el embajador de la Gran Bretaña tuvieron ayer una larga conferencia.

En los círculos políticos de París se dice que versó sobre las relaciones futuras entre Inglaterra y Francia de una parte, y entre Alemania e Italia de otra. Los Gobiernos de Francia e Inglaterra desean desarrollar la misma política exterior en relación con España.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

Las negociaciones que se celebran en Roma entre el embajador inglés y el conde Ciano para suprimir las divergencias de pareceres existentes entre los dos países, continuarán algún tiempo, porque todavía no se ha llegado a un acuerdo satisfactorio.

Las relaciones germano-turcas

Con motivo de la estancia del ministro alemán de Economía en Ankara, la Prensa turca dedica largos artículos

los redactados en forma muy cordial. Uno de ellos dice que Turquía siempre estuvo íntimamente relacionada con Alemania. Turquía quiere mejorar las relaciones comerciales con Alemania. El Reich constituye uno de los mercados más importantes para las mercancías turcas. Existe la impresión de que las relaciones económicas entre los dos países podrán intensificarse en el transcurso del próximo año.

Los legionarios ingleses que irán a Checoslovaquia

Ayer prestaron juramento los 1.200 hombres de la Legión británica que ejecutarán funciones de policía en el territorio sudete donde se celebrará plebiscito. Todavía no está señalada la fecha de partida.

La jefatura de la Legión británica ha publicado una orden en la que se hace saber a los legionarios que van a marchar a un país extranjero como representantes ingleses de la paz y del orden, por lo cual su conducta deberá ajustarse estrictamente a esas normas.

para ellos al punto insostenible, tras del que ni con el terror se puede sujetar a las masas desfallecidas y decepcionadas hace mucho tiempo. Son sus propios textos, y esta es la única realidad, la que hace más fuerte y más decisiva cada jornada. Porque sin que nuestro mando deseché esos factores de desastre interno, de desorganización anárquica, la resolución terminante y total se les impondrá a los cabecillas por la contundencia de las armas, y de esta energía ya tienen bien terribles pruebas en los días que corren.

Un batallón de polacos... (Viene de la página 1)

el progresivo aumento de pasados a nuestras filas, cuya importancia no apreciamos debidamente los profanos. El mando, sin embargo, conoce su significación.

Las tropas nacionales han seguido presionando hoy, consiguiendo la conquista de cinco nuevas importantes posiciones. Hagamos notar que cuantas posiciones quedan deben ser destacadas con aquel adjetivo. De aquellas tuvieron que huir los rojos precipitadamente cuando llegó el momento del asalto, y de ahí que en el desorden dejasen abandonado mucho material, entre el que se cuentan trece fusiles ametralladores.

También hoy ha querido la aviación roja ayudar a los combatientes de tierra, pero una vez más le salió al paso la nacional que trabó combate con los aparatos marxistas, poco menos que en la estratosfera, derribando dos de éstos.

Día del «Plato único» y «Lunes sin postre»

Se advierte al vecindario que los días 10, 11 y 13, lunes, martes y jueves de la próxima semana son los señalados para efectuar la recaudación voluntaria de la primera quincena del mes actual, correspondiente al Plato Único de los jueves días 6 y 13 y a las Lunas sin Postre días 3, 10 y 17.

Que nadie deje de contribuir con su aportación a esta obra que ayuda a sostener dignamente a los familiares de quienes ofrecen su vida por España.

En el Decreto que aprobó el Gran Consejo Fascista y que publicamos en nuestro número de ayer, se hace resaltar que, entre otras razones que motivan la política antisemita en Italia, figura la ayuda que el judaísmo presta a los rojos en Barcelona.

Con lo que se demuestra que éste en todas las partes del mundo constituye uno de los apoyos más grandes con que cuenta el comunismo, prestado no sólo económicamente, ya que las empresas bancarias más importantes están en sus manos, y lo mismo la Prensa, sino tomando parte activamente desde las poltronas ministeriales de la dirección de los pueblos, sometidos aún a la poderosa influencia hebrea.

Italia lo comprende así, y por comprenderlo bien claramente, se apresta a adoptar medidas contra el judaísmo para librarse de la intrusión en sus asuntos interiores, de una raza sin Patria, perturbadora en todas las naciones que soportan su tenebroso dominio desde las logias, desde los periódicos, desde los negocios financieros y aun desde la misma gobernación de los Estados.

El ejemplo de España es muy aleccionador y basta por sí solo para impedir que el maldito pueblo de Israel continúe haciendo sentir su nefasto dominio y su pernicioso obra directiva.

Son detenidos en Siberia el mariscal Blucher, Estado Mayor y 45 generales del Ejército soviético

La G. P. U. efectúa un registro en el domicilio del comisario de Negocios Extranjeros Litvinoff. Han sido fusilados seis comisarios del Ejército del Extremo Oriente

Varsovia.—La Agencia «Pat» publica noticias de Riga diciendo que, según rumores que circulan en Moscú, cuarenta funcionarios de la G. P. U. han efectuado un registro en el domicilio del comisario soviético de Negocios Extranjeros Litvinoff, incautándose de numerosos documentos.

Noticias de Riga dicen que el comandante jefe del Ejército soviético en Extremo Oriente, mariscal Blucher, se encuentra detenido en Swerdlowsk (Siberia).

Agreden dichas informaciones que durante la estancia del mariscal Blucher en Ucrania se produjo una revuelta entre las tropas y la G. P. U. y se le acusó de haberlas sublevado, siendo ésta la causa de la detención.

Y se preconiza la guerra santa

Ayer comenzó el Congreso en El Cairo

Berlín, 8 (m.)—El comisario general de Inglaterra en Palestina, que llegó ayer a Londres, tuvo una larga conferencia con el ministro de Colonias.

Se dice que el citado comisario puso la situación tal como se presenta actualmente y que el ministro habló sobre las medidas para la transformación de Palestina en un Estado independiente.

EL CONGRESO PANISLAMICO DE EL CAIRO

Con ocasión de la conferencia de movimiento panislámico que se celebra en Palestina, se reunieron en El Cairo doscientos representantes de dieciséis países árabes.

RECLAMAN LA GUERRA SANTA

Paris, 8 (m.)—El Congreso panárabe para el examen de la situación en Palestina se abrió ayer en El Cairo.

Muchos oradores, particularmente indios, atacaron violentamente la política británica en Palestina y reclamaron la guerra santa. La sesión dio lugar a una manifestación.

La mayor parte de los países árabes están representados.

Una huelga casi general de los obreros árabes se decretó ayer en El Cairo a fin de manifestar el apoyo de ellos al Congreso musulmán de El Cairo.

Los judíos de Palestina se muestran opuestos a la solución preconizada por el ministro de Relaciones Exteriores del Irah. Los judíos se declaran dispuestos a rechazar con toda energía la aplicación de un estatuto minoritario en el seno del Estado árabe.

SOLIDARIDAD DE LOS PUEBLOS ARABES

El Cairo, 8 (m.)—El Congreso panárabe se abrió ayer con un discurso del presidente del mismo, el cual manifestó que se trata de una manifestación de solidaridad de todos los pueblos árabes del mundo.

Entre las muchas representaciones que concurren, figuran las de Siria, Líbano, India, Marruecos y de los musulmanes, yugoeslavos y turcos.

La repoblación del suelo nacional y su transformación en bosques frondosos que a la vez que acrediten nuestra capacidad económica sirvan para ejercer influencia beneficiosa en las condiciones físicas del país, es tarea urgente e inaplazable, que el punto 20 de nuestro programa califica de histórica.



El señor

Don Segundo Escobar Escobar

Ha fallecido en Avila el día 2 de Octubre de 1938

a los 54 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligida viuda doña Pilar Rogero Gallego; hijos Wenceslao, Mariano, Emilia, Pilar, Frutos, Celia, Clementina, José y María; madre doña Hipólita Escobar; hermana doña Emilia; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren en San Cristóbal de la Vega los días 10, 11 y 12, a las diez de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

He aquí lo importante: la impetuosa rabia frente a la generosidad reciente de nuestro Caudillo, que ha enviado el pan y hasta el tabaco hasta las ciudades donde el alimento y el humo son lujos inasequibles hace mucho tiempo para los pobres sojuzgados. Y cuando Miaja y otros furriellos de los jefes rusos advierten que el pan habría de estar envenenado y el tabaco sería una mixtura nauseabunda, los infelices se lanzan a la conquista por tejados y callejas, sin importarle las penas que ya han comenzado a imponerse a los atrevidos que gustaron el pan y fumaron el tabaco. Todo esto, que ya se toca en el frente, son motivos, no ya de satisfacción, sino de seguridad plena en el porvenir triunfal a que me refería al principio. Si mis impresiones no fueran suficientemente concretas para llevarlos a la convicción que a mí me anima, escuchad un solo párrafo, que parece como si hubiese sido escrito en un periódico enemigo, y que la censura dejó pasar porque era además de una verdad, un grito de angustia. Es del periódico «Castilla Libre», y dice así:

«Durante los meses que se aproximamos tendremos que luchar contra el enemigo de las trincheras, contra la falta de víveres y contra los emboscados que se agitan en las tinieblas, favorecidos por las circunstancias.»

No es una impresión del momento, ni una halagadora promesa. Es, sencillamente, que la guerra ha llegado

Al profesorado

Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional del 11 de Abril de 1938. Precio: 2,25 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta

Librería Cuesta Plaza Mayor, 14 Salamanca

PRIMER ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Andrés Gozalo Bartolomé

Canónigo rectoral de esta S. I. C. y profesor del Seminario Que falleció el día 10 de Octubre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La familia,

Ruega a sus amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el próximo lunes, día 10, a las ocho de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo del Mercado, y a los funerales que en dicho día se celebrarán en Castroseracán y Carrascal del Río de esta provincia.

Persisten las buenas impresiones para España en el orden internacional

LAS SESIONES DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

SE HA CREADO LA CAMARA DE LOS FASCIOS Y CORPORACIONES

se reforma el Consejo Nacional de las Corporaciones

Gran Consejo Fascista se reunirá por tercera vez esta noche

En su segunda sesión celebrada anoche, el Gran Consejo Fascista aprobó dos proyectos de ley sobre constitución de la Cámara de los Fascios y Corporaciones y sobre la reforma del Consejo Nacional de las Corporaciones.

La nueva Cámara sustituirá a la de los años, cuyo período legislativo prorrogado el año anterior indefinidamente.

Se espera que la Cámara de los Fascios y Corporaciones se reúna por primera vez el día 21 de Abril.

Según el comunicado oficial, los dos proyectos de ley serán sometidos al Consejo de ministros el día 7 de Noviembre.

El proyecto de ley sobre formación de la Cámara consta de veintinueve artículos. Los miembros de la misma serán el título de consejeros legislativos de acuerdo con el Gobierno y el Parlamento. No se podrá pertenecer, simultáneamente, a la Cámara y al Parlamento o a la Real Academia.

El Gran Consejo Fascista volverá a reunirse hoy a las veintidós horas.

COMPOSICION DE LA CAMARA DE LOS FASCIOS Y CORPORACIONES

La nueva Cámara se compondrá de miembros del Consejo Nacional del Partido Fascista y de miembros del Consejo Nacional de las Corporaciones, siempre que no pertenezcan al Senado o a la Real Academia. La calidad de consejero se otorgará por Decreto del Duce.

Los miembros de la Cámara disfrutará de los mismos privilegios que los de los diputados. El presidente y vicepresidente serán nombrados por Real Decreto. El presidente de la Cámara hará los restantes nombramientos.

La nueva Cámara y el Senado estudiarán y votarán el presupuesto del Estado y de los establecimientos de carácter semioficial.

Las leyes de la Cámara y del Senado serán sometidas al Duce y se promulgarán por el Rey. En tiempos de guerra una reglamentación especial reemplazará a los métodos ordinarios en lo que se refiere a la legislación y a los presupuestos.

La República de los Soviets y sus amigos

La actitud pasiva que ha adoptado Rusia ante la solución del problema checoslovaco, ha sido acogida en los círculos marxistas y comunistas del mundo con un silencio que es indicio de la mayor preocupación. Estaba bastante generalizada la creencia de que los Soviets, a causa de las innumerables ejecuciones y operaciones de limpieza que han sido objeto tanto su ejército como su administración, representaban en último término una amenaza prácticamente sin importancia. La voz y el voto de Moscú han sido tomados en consideración y el Kremlin ha tenido que responder, sobre todo después de haberse visto sorprendido con una resolución aspera del lado de Polonia, a las justas aspiraciones trataba de satisfacer.

Se ha desinflado el globo, estas palabras que han circulado en París y sobre lo demás se ha mantenido una prudente reserva. El hecho que ha levantado la voz y ha sido consigna ha sido misterioso y falta de tino que son en el período de los hechos que hacen temblar a sus seguidores más que a sus propios amigos, con esa capacidad innata que tiene para moverse a descomponer a favor de las ventajas del Pacto franco-soviético.

Es evidente—ha escrito recientemente en «L'Epoque» Mr. de Kerillís—que los comunistas rusos son capaces de detener el desarrollo de los rojos en Europa durante dos años. El que tiene que reconocer que ayuda sería mucho más importante en el frente oriental de Alemania.

Los acontecimientos mismos se encargan de responder a la confianza que se tiene en los comunistas rusos y que las brigadas internacionales prolongado la vida de los comunistas de Barcelona y de Madrid. Pero es ridículo llevar las consecuencias de este hecho a la política europea. Esto lo saben muy

LAS CONSECUENCIAS DE LA PENETRACION DE NUESTRAS COLUMNAS

Crónica de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia Faro.

Frente del Ebro.—Es increíble la torpeza del mando rojo en ordenar a sus huestes la consigna de resistir, porque "resistir—dicen—es vencer". Claro que bajo la amenaza de inmediato fusilamiento de los milicianos que abandonan sus puestos y a costa de la vida de los desgraciados que viven sometidos a la miseria y a la angustia de la zona roja y a la tiranía de sus dirigentes, éstos han decidido prolongar la resistencia. Pero ha sido tal la penetración de nuestras columnas durante estos últimos días, tan importantes las posiciones que ocupan, que no hay puesto enemigo que se encuentre seguro de nuestros movimientos maravillosamente precisos.

Hoy los soldados de Franco recorren los caminos y montan la guardia en las alturas que hasta hace poco fueron de las brigadas internacionales y nuestros son los puntos vitales en que se apoyaba la resistencia marxista, quebrantada y deshecha en su base.

Pues en esta zona batida en todas direcciones, indefendible por tener dislocadas sus líneas, pretenden los dirigentes marxistas seguir resistiendo contra todos los cánones del arte militar y con desprecio de los más elementales sentimientos de humanidad hacia sus combatientes. Confían aún en los muros de ametralladoras, en las fortificaciones de cemento, en el campo atrincherado—irfranqueable a juicio de sus Estados Mayores—; esperan poder retrasar el desenlace con impresionante acumulación de hombres y material de guerra, pero ha pasado la hora de las encarnizadas resistencias. Las magníficas divisiones de España señorean el campo y atentan entre sus bayonetas todos los núcleos de defensa enemigos que desde hace días decrecen en intensidad.

La suerte de las brigadas internacionales está echada. Lo saben y, por lo mismo, no luchan con la vehemencia de las primeras jornadas, aunque la desesperación los sostiene el ánimo para no declararse vencidos, o son expulsados por las armas de retaguardia.

Nuestra maniobra se desarrolló en un vasto frente montañoso, cortado por profundas cañadas. Las gloriosas, las invictas divisiones que saben de todos climas de España y se pasearon triunfantes por tierras de Vizcaya, Santander, Asturias, Brunete, Teruel, El Maestrazgo y Castellón, se encuentran delante de ciertas poderosas fortificaciones del Ebro. Con el mismo espíritu de entonces, cuando regiones enteras y ciudades de primer orden se rendían a su paso, se lanzan al asalto de una cota en estas tierras de encrucijada.

A las siete de la mañana remontaban las neblinas las primeras escuadrillas de bombardeo que, en combinación con la artillería, dieron comienzo a los preliminares de la operación con sendos bombardeos de las posiciones rojas.

Las cumbres se empenachaban con columnas de humo y fuego, y por las laderas corría la metralla como reguero de lava. Grandes destrozos han causado en las obras defensivas marxistas, a juzgar por los montones de tierra y piedra que lanzaban al espacio.

Entretanto los infantes, ya en marcha, se descolgaban en varias direcciones. El enemigo corrió sus fuerzas al ser amenazadas, mientras otras columnas nuestras entraban en contacto con los defensores de las posiciones que habían de ocuparse. Lo fueron todas las señaladas por el mando.

La cima regular del vértice que se elevaba sobre la línea de la montaña se cubrió de soldados nacionales. Llegaron a ella en pequeños saltos, protegiéndose en las piedras, en los embudos producidos por nuestra artillería, e invadieron las trincheras enemigas. Luego se corrieron por las laderas a un bosquecillo desde el que darían el asalto a los últimos reductos rojos. Más a pocos metros de las alambradas, postreras defensas de la posición, surgieron centenares de milicianos. El choque fué violento, decisivo. Los rojos, al verse perdidísimos, extremaron la resistencia y recorrieron toda la trinchera, pero al fin perdieron la posición, que inmediatamente ocuparon nuestras tropas, en la que permanecieron pocos minutos para arrojarlos en persecución de los fugitivos.

El día de hoy ha sido uno de los éxitos más significativos de la batalla del Ebro.

La movilización parcial ha costado a Francia varios miles de millones de francos

Blum reconoce que la alianza franco-rusa sufrió un rudo golpe en Munich. La incorporación del territorio sudete al Reich impone a éste una gran tarea de organización de aquél

Berlín.—El territorio es de grandes posibilidades económicas, pero ha sufrido veinte años de duras pruebas, en las que su desarrollo ha experimentado un enorme retroceso. Esto hace ya que el Reich tenga que imponerse una gran tarea que habrá de consistir, sin duda, mucho más en dar y en auxiliar que en obtener un inmediato provecho. Pero además se presentan ahora una serie de problemas ligados al traspaso, y que han de ser, en muchos aspectos, bastante más difíciles y complicados que los que hubo de resolver en la incorporación del Saar y en la de Austria.

El nivel de la vida es en Checoslovaquia considerablemente más bajo que en el Reich. A diferencia de lo ocurrido en los otros casos, se trata ahora de separar una porción importante del territorio de un Estado con moneda propia y que debe continuar subsistiendo como unidad política independiente. En el procedimiento de entrega se ha previsto un derecho de opción que ha de dar, sin duda, lugar a considerables desplazamientos en la propiedad.

La incorporación al Reich fué precedida de un período de incidentes y revueltas que han ocasionado muy serios trastornos y grandes perjuicios a la economía de la comarca. El nuevo Estado checoslovaco, con el que no han de interrumpirse las relaciones económicas ventajosas para ambas partes, estará ocupado en los primeros meses con la solución de los problemas que le suscitan las reclamaciones de Polonia y Hungría, y esta situación no será probablemente la más propicia para el desenvolvimiento normal de la economía tal como ha de presentarse en el futuro.

Pero todo esto no representa un obstáculo para que la economía de los sudetes se incorpore prontamente a la alemana y empiece a desarrollarse en el marco de la del Reich, pues los organismos encargados de ello encontrarán los medios más rápidos y adecuados, y el mercado de Alemania es, además, grande y tiene mucha capacidad de absorción, sobre todo después del auge experimentado en los últimos años. Todas estas son excelentes condiciones para una incorporación sin insuperables obstáculos.

Donde sea preciso se crearán, lo mismo que se hizo en Austria, nuevas posibilidades de trabajo, y el Plan Cuadrienal y los servicios de comunicaciones pasarán a desplegar también sus actividades en las nuevas comarcas del Reich. La experiencia adquirida con la incorporación del Saar y con la de la Marca Oriental, han de abreviar y facilitar mucho la más complicada de los sudetes.

Lo que quede de Checoslovaquia llegará a establecer relaciones económicas más normales con sus clientes y suministradores naturales, una vez que se hayan cancelado las restantes hipotecas políticas que gravan aún su vida económica, pues de la misma manera que una artificiosa estructura política había acarreado un desenvolvimiento económico antinatural y complicado, una base política más unitaria ha de repercutir, sin duda, sobre la buena marcha de aquélla, a lo que pueda contribuir, de manera no despreciable, una estrecha relación con el mercado del Reich.

Los detenidos polacos y sudetes

Varsovia, 8.—Los periódicos publican una información en la que se hace resaltar que la mayor parte de los parisinos políticos polacos alemanes se encuentran en tres campos de concentración checos. En uno de ellos están detenidos 445 hombres y cinco mujeres.

LO QUE HA COSTADO A FRANCIA LA MOVILIZACION

París, 8.—El resultado de la primera verificación sobre los gastos de la reciente movilización, demuestra que Francia desembolsó, del 10 al 26 del actual, unos cincuenta millones de francos diarios, y pagó por requisas mil doscientos millones diarios del 26 al 29.

La Prensa dice que es necesario que las reservas de víveres sean inmediatamente lanzadas al mercado para recuperar parte de las sumas desembolsadas.

FRANCIA

El embajador francés en Roma

París, 8.—«Le Petit Parisien», periódico bien relacionado con el Quai d'Orsay, dice que cada vez se señala con más probabilidades de seguridad el nombre del embajador francés en Berlín para el mismo cargo en Roma, a causa de haber dado pruebas de gran habilidad diplomática en el curso de los últimos acontecimientos.

M. Bonnet habló ayer en la Comisión de Negocios Extranjeros sobre las futuras actividades de la diplomacia francesa en las cuestiones internacionales, especialmente en las que se refieren a Europa oriental y al Mediterráneo.

Desilusiones de los franceses belicistas

Acerca del proyecto de envío de refuerzos a Barcelona

Roma.—"La Tribuna" recibe de París el siguiente comunicado: El grupo de los partidarios de la guerra en Francia, esto es, del consorcio judío-masónico-moscovita, se sienten amargado a consecuencia del acuerdo de Munich. A este respecto se sabe que estos señores de la guerra a todo trance habían preparado su plan estratégico de agresión contra Alemania. Sabiendo de antemano que no se hubiera podido acudir en ayuda de Checoslovaquia a través de la fuerte línea Siegfried, los belicistas franceses habían pensado enviar dos cuerpos de ejército a Cataluña para juntarse a los marxistas de España, derrotar así a las tropas de Franco (?) y asegurar las comunicaciones francesas en el Africa del Norte. Pero ahora, con el acuerdo de Munich, ha caído la última esperanza de Barcelona. La desesperada resistencia de los marxistas en el frente del Ebro tenía la finalidad de resistir todo el tiempo posible en ese terreno en espera de recibir colosales refuerzos de Francia, empeñada en una guerra contra Italia y Alemania. La paz de Munich ha destruido estas esperanzas.

INGLATERRA

La cuestión de Palestina y el rearme inglés

Londres, 8.—Los periódicos dicen que es necesario que el Gobierno actúe lo más rápidamente posible en Palestina. Se cree que el alto comisario regresará en avión a principios de la semana próxima.

«Daily Express» dice que acaso sean enviadas más tropas a Palestina, porque es inútil tratar de nuevos planes mientras no se restablezca el orden.

JAPON

Nuevo embajador en Berlín

Tokio, 8.—El general agregado a la Embajada japonesa en Berlín ha sido nombrado embajador del Japón en la capital alemana.

YUGOSLAVIA

¿Será disuelta la Cámara?

Belgrado, 8.—El presidente del Consejo señor Stojadinovich ha regresado a Belgrado, visitando seguidamente al regente.

Se considera probable la disolución de la Cámara, cuya legislatura terminará el 5 de Mayo de 1939. En este caso las nuevas elecciones se celebrarían el 11 de Diciembre.

BELGICA

Atentado contra Degrelle

Bruselas, 8.—Ayer, al llegar el lea-

¿Hacia el establecimiento efectivo de la no intervención?

Una noticia de París

Esta tarde hemos recibido una noticia de París. Ella alude a un acuerdo entre el Caudillo y el Duce acerca de la retirada de cierto número de voluntarios. Nos abstendremos de publicarla en detalle, y ello nos será permitido porque en planteándose hechos concretos que nos afecten como nacionales, y, sobre todo, estando de por medio el nombre de nuestro Generalísimo, no podemos traspasar los límites de la referencia superficial. Depositada nuestra fe en el Caudillo invitado, entregados en cuerpo y en espíritu estamos a sus decisiones, que Dios ha querido sean siempre acertadas, nobles y beneficiosas para nuestra Causa.

La procedencia de la noticia es francesa, y precisamente por serlo, tiene mayor trascendencia, puesto que ninguna decisión como la que se menciona podría ser adoptada por Franco ni por Mussolini mientras todas las cuestiones relacionadas con nuestra guerra (que actualmente son debatidas en las Cancillerías) no estuviesen en un plano de solución segura y urgente.

Sabemos todos que es condición indispensable para la retirada de los voluntarios la garantía de que la "No intervención" será efectiva. Esta conclusión nos releva de extendernos en comentarios o consideraciones.

Bastará a nuestros lectores saber que las corrientes internacionales en relación con nuestra guerra mantienen hoy el tono optimista que venimos reflejando hace varios días, pero no hay que olvidar que los problemas que plantea el conflicto peninsular son muy complejos y que su resolución, apreciada a simple vista, requiere tiempo, sin que de ellos, como de ningún otro, puedan estar ausente los "imponderables", que pueden precipitar los acontecimientos.

Advirtamos, para terminar, que hoy habrá llegado a Burgos el secretario del Comité de no intervención, que por lo visto no representa en el curso de su misión a Inglaterra, sino precisamente a dicho Comité, del que ha querido Negrín desplazar algunas cuestiones para llevarlas a Ginebra, a lo que se ha opuesto terminantemente lord Plymouth.

Estreno en Munich del film «Héroes de España

Munich, 8.—Se ha estrenado el film alemán «Héroes de España», realizado con la colaboración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Asistieron al estreno las autoridades bávaras, el cónsul de Italia y la representación de Falange. Se trata de un formidable documento de la lucha de Franco contra la barbarie bolchevique.

El espectáculo ha dado lugar a cálidas demostraciones de simpatía por España.

Regresa a España la expedición de jóvenes que ha pasado dos meses en Alemania

Hamburgo, 8.—Ha marchado a España, a bordo del «General Artigas», la expedición de jóvenes de uno y otro sexo de Falange Española Tradicionalista, que han permanecido casi dos meses en Alemania. Se les ha tributado una despedida muy cariñosa. Desembarcarán en Lisboa el día 12.

der exista al local donde había de dar un mitin, se hizo un disparo contra éste, que resultó ileso, pero fué alcanzado por el proyectil un guardia rexista.

Han sido detenidos varios socialistas y comunistas contramanifestantes.

†
EL JOVEN

Don Luis González García
Dió su vida por Dios y por la Patria
en el frente de combate

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan irreparable pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se rezará el lunes, a las nueve, en la iglesia de San Martín.

Con el pretexto de las reivindicaciones coloniales alemanas

Las rojas españolas intentan enfrenar al Reich con Holanda, Bélgica y Portugal

Reuter, a las 19.30.
Barcelona.—El periódico republicano «La Vanguardia», que tiene carácter semi-oficial, publica en primera plana, con grandes titulares: «Las colonias portuguesas». «El Gobierno republicano no se desinteresa por ellas».

Declara el periódico que «las grandes potencias se disponen a hacer frente a las peticiones coloniales de Alemania de la manera acostumbrada; es decir, comenzando por hablar de las colonias de las potencias pequeñas, tales como Holanda, Bélgica y Portugal, especialmente de las de este último país.»

Añade el periódico que, frente a un problema de esta naturaleza, todos los españoles deben mostrarse unidos, cualquiera que sean las divergencias con el pueblo portugués, respecto a la causa republicana, lo cual no impide que nos rebellemos contra esta nueva alarma, que los dirigentes de Europa están preparando.

He aquí una nueva y burda maniobra de los rojos españoles. Para indisponer a las pequeñas naciones contra las grandes potencias y originar graves conflictos internacionales, se les ocurre lanzar la especie absurda, de que se trata por aquéllas de acceder a las demandas coloniales de Alemania, a costa de mermar las posesiones ultramarinas de Holanda, Bélgica y Portugal, especialmente las de este último país, para

APROVECHAD LOS POCOS DIAS QUE QUEDAN PARA ADQUIRIR EL BILLETE QUE PUEDE HACEROS RICOS Y QUE OS ACREDITARA DE GENEROSOS PARA NUESTROS HERIDOS Y PARA LOS TUBERCULOSOS POBRES.

GOBIERNO CIVIL DE SEGOVIA

Circular sobre la suscripción a la «Ficha Azul»

Los próximos meses con sus rigores propios de la estación, han de agudizar, naturalmente, todas las situaciones sociales de estrechez y pobreza; para alivio de las cuales se hace necesario redoblar todos los esfuerzos y, especialmente, mientras duren las actuales circunstancias, hay que cuidar que no exista, con más celo que nunca ningún español sin pan. A este objeto, cumpliendo uno de los propósitos de la campaña social de invierno, no sólo precisa mantener la actual red de comedores para niños y adultos, sino que por la incorporación de nuevas comarcas liberadas se hace indispensable la obligación de aumentarlo.

Por tanto, todos cuantos sientan en esta provincia los graves deberes de esta hora, deberán contribuir a la «Ficha Azul», mediante la cual, y con ayuda supletoria de los fondos del Estado, se sostienen las Instituciones antes aludidas.

En méritos de lo expuesto, este Gobierno civil de la provincia ha tenido a bien acordar lo siguiente:

Primero. Recomendar a todos los habitantes de la provincia de Segovia con posibilidades económicas para ello la suscripción de la «Ficha Azul» del «Auxilio Social» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Segundo. Los señores alcaldes de esta provincia, valiéndose de los medios de propaganda y difusión y demás que la ley pone a su alcance, cuidarán del fomento de esta suscripción, que tan humanitario y patriótico fin se halla destinada a cumplir.

Tercero. Finalmente, teniendo en cuenta la finalidad a que se destina la recaudación de la «Ficha Azul», he de advertir que la reiterada negativa a suscribirla por parte de personas de posición económica holgada, en el caso de que produjera efectos de insolidaridad social por las circunstancias



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma **DEL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Esteban Martín Manrique**

Canónigo que fué de la S. I. Catedral **Falleció el 10 de Octubre de 1936**

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 10, en dicha Santa Iglesia Catedral, de siete y ocho y media, en el altar del Corazón de Jesús y Santo Cristo, así como la mayor y el culto en la iglesia del Corpus, de seis a siete de la tarde, serán aplicados en sufragio de su alma.

La familia,
Suplica a las personas piadosas le encomienden a Dios.

QUEDAN YA POCOS DIAS. COMPRA HOY MISMO TU BILLETE PARA LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA DEL DIA 11.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En la semana próxima correspondiente a cumplimentarlas:
Día 10.—Hijas de la Caridad del Hospital de la Misericordia.
Día 11.—Religiosas Jesuitas.
Día 12.—Religiosas Concepcionistas.
Día 13.—Orden Tercera de San Francisco.
Día 14.—Orden Tercera de Nuestra Señora del Carmen.
Día 15.—Orden Tercera de Santo Domingo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ORGANIZACION JUVENIL Provincial

Se pone en conocimiento de todos aquellos delegados locales de la Organización Juvenil que en distintas ocasiones gestionaron la compra de algún tambor, la conveniencia de que a la mayor brevedad se dirijan a esta secretaría, por presentarse la ocasión inmediata de llevar a cabo la adquisición del material de esa clase que precisen, así como de cornetas, etc. Por el Imperio hacia Dios.
Segovia, 8 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.
Manzanilla La Guita.
Ponche La Guita.
Cañon Tres Guitas.
Marcas que poseen el tesoro de un prestigio por su calidad
Pedidos a HERNANSIER
Cervantes, 7. Segovia

No se utilizaría una barrera de globos para defender París

París, 7.—El vicepresidente del Consejo, M. Chautemps, ha declarado que Francia no utilizará globos para la defensa de París, pues para ello serían necesarios 3.000 de aquéllos y unos 40.000 hombres. La evacuación de los habitantes de París, en caso de guerra, se considera medio más práctico y eficaz que la barrera de globos.

VENTA
de la casa San Quirce, 8, Razón: Plaza de Franco, 11, segundo
El conflicto chino-japonés

1.500.000 hombres defenderán Han Keu
Berlín, 8.—La línea férrea de Pekín a Han-Keu ha quedado bajo el fuego de las tropas japonesas. En la ciudad de Han-Keu se hacen grandes preparativos de defensa, cifrándose en un millón quinientos mil chinos los que se opondrán a su ocupación por las fuerzas niponas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Adjudicación de escuelas
En el día de la fecha se han efectuado en esta dependencia las siguientes adjudicaciones de escuelas:
A doña Julia Hernández Velasco, número 93 de la lista de aspirantes a regentar internamente escuelas en esta provincia, le ha sido adjudicada la escuela mixta de Perorrubio, y a doña Elena Maroto Grande, número 94 de la citada lista, una sección de la escuela graduada de niños de Carbonero el Mayor.

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por HERMANOS MARISTAS
SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO, 338
ENSEÑANZA PRIMARIA Y SECUNDARIA COMPLETAS
LAS CLASES EMPEZARAN EL 5 DE OCTUBRE
I.—En adelante los estudios se cursarán de acuerdo con la nueva Ley de Enseñanza, asistiendo todos los alumnos al Colegio mañana y tarde.
II.—Se encarece a los padres que procuren la puntual entrada de sus hijos en vista de su mejor aprovechamiento.
III.—Para más detalles, incluso para todo lo referente a matrículas y nuevo plan de enseñanza, dirigirse al Hermano Director del Colegio.

EL BARBERO DE SEVILLA PROXIMAMENTE

Asociación provincial **INSECTICIDA Veterinaria**
Esta presidencia recuerda a los veterinarios sustitutos la obligación que tienen de comunicar a esta Asociación el resultado de la cobranza de los pueblos que sustituye, incidentes y autores de las mismas.
Segovia, 8 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El presidente, Román Herrero.

La música en los paseos
Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, a las doce, en la plaza de Franco: «Lanceros de la Reina», pasodoble, Marquina; «Bacanal», poema sinfónico), Franco; «Andante de la cassation», en sol, Mozart; «Homenaje a Chapí», fantasía, San Miguel; «La viuda alegre», fantasía, Lehar; «Los cucos», marcha, Escobar; «Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.», canto nacional.

SEGOVIA RELIGIOSO
En los Padres Franciscanos
Mañana, segundo domingo de mes, celebrará sus cultos mensuales la Juventud Antoniana.
Por la mañana, a las nueve, comunión general de los asociados; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, corona seráfica, ejercicio mensual y reserva, terminando con la adoración de la reliquia de San Antonio de Padua.

En San Sebastián
Mañana celebrará la Congregación de la Buena Muerte el retiro mensual. A las ocho y media, comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plática a cargo del reverendo Padre Doroteo F. Achiaga, S. J., y bendición.
Después de la reserva se irá procesionalmente al altar del Santo Cristo, donde se rezarán las preces de costumbre.
Se ruega a los congregantes de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos.

En los Padres Misioneros,
El domingo día 8 tendrá lugar la función de la Archicofradía. Por la mañana, comunión general; por la tarde, la función a las seis. Predicará el R. P. Ignacio Irazábal.
Cruces del Mérito Militar
Medallas de Sufrimientos por la Patria. Medallas para Enfermeras de la Cruz Roja. Escudos de Flechas Negras y Flechas Azules Escudo del Ejército de Castilla. Escudo del Ejército de Aragón y del Ejército Marroquí. Emblemas y emblemas en Miniatura de todas clases. Bustos y Efigies de Franco, José Antonio, Mola y Dux. Exposición y venta permanente. Centro General de Representaciones. Perocota, 1, segundo. Teléfono 292. Grandes descuentos a Comerciantes y Revendedores

VINO DE LA RAZA
Oloroso viejísimo
Especialidad de la casa **Pedro Domecq y C.ª**
Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lééselo tú.

¡Basta ya!
de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan a la larga, la naturaleza más fuerte.
"INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.
Instantina
alivia al instante

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

Disturbios en Murcia por no facilitarse pan a los niños hambrientos

La multitud intenta asaltar el Ayuntamiento, causando la Policía dos muertos y doce heridos
Londres, 7.—Un comunicado de la España marxista anuncia que en la provincia de Murcia ocurrieron en el día de ayer gravísimos choques entre la Policía y el pueblo hambriento. Los datos tenidos dicen que el miércoles, a las cinco de la tarde, una manifestación recorrió las calles murcianas, la que pedía pan para los niños hambrientos. Al llegar frente al Ayuntamiento salió a uno de los balcones el alcalde, quien pronunció un discurso e invitó con sus palabras, a que se disolvieran. Para ello manifestó que al día siguiente haría un reparto entre todo el vecindario.

En el día de ayer, y en vista de que el reparto no se hacía, el pueblo acudió de nuevo al Municipio para pedir lo ofrecido; pero como su petición no se veía cumplida, intentaron asaltar el edificio La Policía, que ya estaba advertida, hizo acto de presencia en aquellos momentos, cargando sobre la multitud, lo que dió lugar a que se entablara una batalla campal. Al final de la contienda quedaron sobre el pavimento dos muertos y doce personas heridas de consideración.

Peregrinaciones al Pilar de los habitantes de los pueblos liberados del bajo aragón

Desde la entrada del templo a la capilla avanzaron de rodillas
Zaragoza, 7.—Numerosas peregrinaciones de varios pueblos liberados del Bajo Aragón han venido, a pie, para orar ante la Virgen del Pilar en acción de gracias por haber conseguido volver a España. Hay peregrinos de Valdealgorta y Valjunquera, entre otros. El viaje lo han hecho en cuatro jornadas, pasando las noches al raso. De Escatrón llegó un grupo de noventa. En las cercanías de Zaragoza coincidieron los peregrinos de distintos lugares y entraron en la capital con banderas de España y estandartes de las cofradías, figurando a la cabeza una banda de música. Al llegar a la puerta del Pilar, se arrodillaron todos los peregrinos y en esta forma avanzaron hasta llegar a la capilla de la Virgen. Ante la imagen hizo la presentación de los peregrinos el párroco de Escatrón con palabras emocionantes.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 7 de Octubre: Premio de 20 pesetas, número 52. Premios de 3 pesetas, números 42, 382, 420, 813, 887 y 897.

Teatro Cervantes
Mañana domingo
en las secciones de cuatro y media, siete y media y diez y media
1.º Se proyectará el precioso dibujo de Walt Disney en tinte color
¿Quién mató a Petirrojo?
2.º La casa UFA presenta a Lillian Harvey, Willy Frith y Willy Birgel en la interesante película
ROSAS NEGRAS
Estreno

Cae de un árbol y se mata

Bernardos, 7.—Ha sido encontrado en un monte de este término municipal, y lugar denominado «Arroyo del Valle», el cadáver del vecino de esta villa Isaac González Luis, de sesenta y dos años, casado y de oficio jornalero. El cadáver fué encontrado por la esposa y una hija del mencionado vecino, las cuales, al observar que no regresaba a su domicilio a la hora acostumbrada, salieron a buscarle al lugar mencionado, donde sabían que había acudido para recoger un saco de piñas.
En el suceso intervino el Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto de Bernardos, practicando las investigaciones de rigor. De ellas se deduce que el desgraciado sujeto debió subirse a uno de los pinos que existen en este lugar con objeto de tirar algunas piñas y, perdiendo el equilibrio, cayó al suelo, recibiendo un fuerte golpe, a consecuencia del cual falleció. Comprueba esta deducción que la cayada que usaba Isaac González quedó colgada de una de las ramas del pino. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal. Practicada la diligencia de la au-